

敢让“颜值”爆表

记武警云南森林总队的通信女兵们

■我是漂亮女兵

□徐涛 沈勃

女兵,永远是军营里一道亮丽的风景线,她们漂亮、美丽、活泼、可爱,本身就有很高的“颜值”。在武警云南森林总队的大院里有18名女兵,她们被大家戏称为“云南十八怪”,这里的怪不是指她们相貌和性格古怪,是她们对待自己工作的标准和态度与女兵柔弱的外表格格不入。她们“不爱红妆爱武装”,在三尺机台舞动通往云南各地州的一根根光缆,及时上传下达传令千军。这帮90后的“女汉子”,自信、要强、不服输,先后圆满完成了部队灭火作战、抗洪抢险、抗震救灾等一系列急难险重任务的通信保障任务。

近日,她们全副武装出现在了教导队集训基地。在这个充满雄性、野性的地方出现了这样一群女兵,无疑使她们的回头率迅速提升。可是,在她们的“颜值”持续爆表的背后,付出的却是超出男兵几倍的努力。

在这个训练基地里,各个培训队相互

较量一直是这里的一个优良传统,女兵们自然要和培训队里的男兵融为一体。女孩的体质天生就比男孩弱,可这帮女孩要强的自尊心坚决不让这帮男兵们看不起自己。为了不拖大家的后腿,老兵普丽甚至主动站出来担任体能教员。大学生士兵齐欣体能偏弱身体偏胖,普利娜就单独为她量身制定了一套科学的训练计划,每天规定食量,除了参加正常的体能训练外,晚上还帮她“加餐”。经过一段时间坚持不懈的努力,这帮男兵眼中的柔弱小女子摇身一变成为训练场上的“女汉子”,各个课目的训练没有一个弱项,有的女兵甚至在某些项目上把男兵甩开一大截。男兵们都为这帮小女子竖起了大拇指,纷纷为她们点赞。

在家里,姑娘们都是父母的掌上明珠,可以在父母面前任意撒娇。在这里,作为一名通信女兵,她们在练好话务员基本功的同时,却主动要求熟练掌握无线

电、有线电基础知识及常规装备的操作和使用。由于云南地区山高林密,在灭火作战过程当中会出现通讯盲区,需要架设单兵短波电台保持通信畅通,保证灭火指挥顺畅。训练时,她们背着电台一进入山里的山路,找到预设的位置架设电台相互呼叫通畅才算完成训练任务。

山林里充满了未知的危险和困难,新兵张冲丹和王嘉颖本来身体就比较娇小,看似根本完成不了的任务,可她们硬是凭着超乎常人想象的毅力一直坚持。指导员石馨馨说,一天的训练结束后回到宿舍,姑娘们手上、脸上、腿上到处都有被荆棘划破的伤痕。虽然大家强颜欢笑地说没事,可夜深人静时还是有人偷偷地抹眼泪。

姑娘们个个都在20岁左右的年纪,正值青春年华。然而,她们却每天都要面对各种冰冷的通信设备,每天要背记大量的

网络数据,熟知各种型号设备的安装连接以及运转时的电压、电流、电阻等情况,就像一台机器一样高速运转。

有时为了保障一场电视会议,她们自己布线布置会场,教员不时设置各种问题,让她们在规定时间内解决,保证会议正常进行。玩弄设备本来也不是姑娘们的强项,教员出的难题时常会让她们急得团团转,根本无从下手,为此她们没少受委屈。老兵丁静和赵玉都是心思细腻的姑娘,她们带着姐妹们从每一个细小的零部件开始排查,线路的布置,各种接口的连接,每一处都不放过,有时她们在机房一呆就是一整天,做到把每个部件都烂熟于心,遇到任何情况都能及时准确地找到故障的位置和排除的方法。

笔者看到,女兵们的美不仅是外在美,更多的是她们在三尺机台默默付出的奉献美,是努力在部队这所大熔炉里百炼成钢的拼搏美!

■警营新思语

典型不能只靠“培树”

□杨祚松

每到半年工作总结,一些部队单位领导总会“培养了多少先进、推树了多少典型”而津津乐道。其实,先进典型固然需要“培树”,但更多的是要创造公平的竞争环境,把工夫下在帮助提高上。

先进典型充满了积极向上的正能量,具有引领示范作用。可是在实际工作中,往往由于一些单位领导政绩观不端正,或为了迎合形势,或为了个人需要,把抓典型当作追求“轰动效应”、“展示政绩”的重要手段,让典型丢了公信,失去了市场。缺乏真实性。有的单位培树典型是为了凸显政绩、虚构成绩,人为拔高典型形象,创造出“高大全”式典型,让官兵难以接受,甚至反感。缺乏公正性。少数单位对先进典型过于溺爱,在工作安排上搞特殊关照,在评优评奖上搞自然靠前,给机会、给指标、给荣誉,弱化了典型作用。缺乏持久性。有的基层单位刚积累了一点新经验,总结出一点新方法,就立刻将其“捧”为典型,造成典型“昙花一现”,政治生命短暂。以上种种,结果导致先进不先、树而不立,自己人不信、多数人不服,影响了典型的权威性和严肃性。

先进典型是良好的氛围催生的,是自然成长起来的,是实践中锻炼出来的。各级领导要端正培养典型的根本态度,克服坐在办公室里等典型、走马观花找典型、“临渴掘井”凑典型、主观武断定典型、依靠作秀树典型的倾向,要经常深入基层、深入群众,通过深入细致调查和广泛听取群众意见,真正使在本职岗位上成绩突出,在群众中具有广泛号召力和感染力,有鲜明时代特色和典型个性的集体和个人脱颖而出,确保先进典型经得起考验,经得起推敲。对尚不够标准的,决不能上“人工肥”、盖“保鲜膜”、进“温室养”,人为地拔高、垫砖。典型的成长有其自身的规律,是一个艰苦的过程,需要做大量默默无闻的工作。如果一味地急功近利,不在培育典型上用气力,其结果只能是拔苗助长。

(作者系武警河南总队政治部宣传处干事)



■有图好好看

紧贴实战 锤炼精兵

连日来,武警河南总队平顶山支队掀起大练兵热潮。他们开展了5公里武装越野、扛圆木、武装泅渡、丛林捕歼战斗等课目训练,把练体能与练技能相结合,练体魄与练意志相结合。经过苛刻、严格的训练,部队整体素质有了大幅提高,为遂行多样化任务夯实了基础。

徐礼洋摄影报道



武警部队 首届合训学员顺利毕业

科技日报讯(张锦星 代万初)7月9日,武警工程大学2015届毕业生学员结业汇报毕业典礼举行,2000余名“合训”专业学员以严整的队形、昂扬的姿态,接受了大学领导和嘉宾的检阅。至此,武警部队首届“合训”新型军事人才,即将走进基层武装部队,成为执勤处突反恐维稳的中坚力量。

2011年9月,该校开始承担武警部队“合训”学员培养任务。他们着眼培养“合训”新型军事人才要求,深化教学改革,对原有学科进行优化重组,构建起了以贴近“合训”教育需求的理学、工学、法学、哲学、社会科学和管理学等专业为基础的学科群,全力推进人才培养向部队靠拢。为提高学员能力素质,他们采取野外训练与校内训练结合,模拟任职与部队实习相结合,现代化云课堂

与部队实践大课堂相结合的方式,努力实现院校教学与部队训练全面接轨。针对大学多学科多专业融合特点,坚持组织综合实兵演练,让学员在模拟实战环境下练指挥、练战法、练作风、练意志。主动抬高人才培养的门槛,从部队执勤反恐维稳一线选拔聘用206名基层优秀指挥员,充实到军事课教学岗位和学员营连,把部队新训法、新战法及时搬上课堂。推行学员连队化管理,为“合训”学员搭建当兵、练兵、带兵的实践平台,锻炼和提高指挥打仗、组织训练、带兵管理和筹划协调能力。4年来,该校“合训”学员在国际国内各类竞赛中获得各种奖励数百项。

据悉,首届“合训”毕业学员分流后,将有序分流到各个任职院校进行为期1年的培训,而后分配到基层部队。

武警山东刁口边防所 用科技为勤务工作添翼

科技日报讯(张勇)武警山东边防总队东营支队刁口边防所加大科技投入,构筑起陆、海、空立体化防范体系,在打击海上犯罪、救助遇险渔民方面发挥出巨大作用。

该所辖区地处东营市利津县老黄河古道湾,河海交融,水质肥沃,更以盛产海参、海蛎等名贵海珍品而闻名。巨大的经济利益驱使少数不法分子铤而走险,时常利用夜间或恶劣天气潜入养殖区盗捕海产品、盗割养殖台筏等,致使辖区海产品养殖业蒙受重大经济损失。对此,刁口边防所多方筹措资金,投资配备了全套的海上云台监控系统,昼夜对半径为10公里的养殖区进行全方位跟踪定位监控。针对海上养殖区域点多、线长、面广,该所在所辖海域建立起高科技的海上警务工作室,配备一艘装有强力驱动搜索功能的

摩托艇,以及现代化的通讯设备,以警务工作室为依托辐射整个养殖区域。与此同时,他们将养殖区划分为20个执勤点逐一编号,有效地实现了海上辖区的精确定位,从而为执勤官兵准确锁定犯罪目标和及时组织海上营救工作提供了强有力的支持。

随着刁口边防所勤务工作的不断改革创新,辖区已经形成了沿海有车辆巡逻,滩涂边有徒步巡逻,水上有机艇巡逻,空中有电子监控的立体防控网络,实现了由静态管理到动态管理的转变,由以打为主、打防并举到重点防范管控的转变,海上快速反应能力和辖区管控能力得到了显著提高。今年以来,刁口边防所成功组织海上救助2起,营救遇险群众10余人,管辖的养殖区域偷渡、抢劫、盗窃等案件发案率为零。

武警河南总队周口支队 实战训练砥砺兵锋锐气

科技日报讯(邓献力 杨大岭 赵人杰)武警部队军事训练“八落实”标准施行以来,武警河南总队周口支队严格对照“八落实”标准,紧贴担负任务实际,坚持从难、从严、从实战出发磨砺打部队,在全部队掀起“当兵打仗、练兵打仗”的实战化训练热潮。

从该支队第四批勤训轮换集训现场放眼望去,射击场上枪声阵阵,战术场上摸爬滚打,器械场上身轻如燕,体能训练热火朝天,来自机关和基层的130名参训学员个个精神抖擞、斗志昂扬。该支队结合担负任务实际,本着“部队最缺什么就专攻精练什么”的原则,利用勤训轮换之机重点加强对狙击应用射击、500米单兵综合战术、负重体能、5公里武装越野等平时训练场地难保障、难度较大的课目进行训练,同时兼顾基础课目训练,大力开展以练体能、练技能、练智能为一体的综合式训练,提升官兵一招制敌、一枪毙敌的过硬本领。

该支队还牢固确立“全员参与、注重实效”的工作思路,狠抓党委机关军事训练,机关每周军事训练计划在局域网公示,参加勤训轮换的全体机关干部立下“军事训练进步军令状”,将训练成绩纳入官兵成长档案,凡是考核不合格者进入下一轮参加补训,形成上下齐抓、人人参与的浓厚练兵氛围。

武警广西总队玉林支队 官兵共话“军人好样子”

科技日报讯(宋柳生 李春振)为深化主题教育活动成果,连日来,武警广西总队玉林支队认真开展“新一代革命军人样子”大讨论活动,让官兵在讨论中自觉明确“军人样子”。

该支队党委积极响应上级号召,认真筹划设计,将其作为深化主题教育活动的有力抓手和载体,各基层单位结合当前任务实际,围绕“有灵魂、有本事、有血性、有品德”标准,紧贴官兵现实思想,采取亲身编故事、树身边典型、健身边战友等互动性、开放式、渗透力强的方法手段,组织官兵从不同角度、不同侧面摆事实、谈体会、明差距,在讨论辨析积极交锋中划清是非界限、凝聚思想共识,明确标准方向。他们还利用该支队岭南特色文化网、岭南社区等网页上开设的“军人样子标准”讨论专区,让官兵们晒一晒心得、亮一亮形象,共话“军人好样子”。

同时,为了深化讨论效果,让官兵更加深入理解“军人样子”的丰富内涵,该支队还组织编印了《新一代革命军人样子漫画、故事集》下发部队,让官兵边学习边讨论。这本书中集中刻画了学习践行“四有”标准的生动典型模范,清晰完整呈现了“军人样子”标准,深受广大官兵喜爱,为官兵践行标准提供了内在动力。

武警河南总队医院 提升优质护理服务水平

科技日报讯(周勇 吴彤)近年来,武警河南总队医院始终坚持以“病人为中心”,深入开展让官兵满意、伤病员满意、社会满意为目标的“优质服务示范工程”活动,促使护理保障水平和服务品质得到有效提升。

该院通过优质护理服务示范医院的创建,不断改革完善临床护理模式,加强护理人才和专业技术建设。在管理上,健全质量信息反馈机制,按层级要求把好质量控制、检查、监督、评价等关口,加强了事中监控和重点环节控制改进工作,有效提升了护理安全系数。在技术上,坚持对在院护士进行专业理论和岗位技能普及,落实日有提问、周有教学、月有讲座、季有检查、年有交流的“五有”护理教学制度,全面提升专业护理水平。在品牌建设上,注重个性化、专科化的优质护理实践,完善门诊信息平台,发展“甜蜜天使”护理网站,在各科室开展“康复家园”“温暖夕阳”等服务品牌建设,得到了患者的高度认可和赞誉。坚持为兵服务,推行融生融理、心理关怀、健康教育于一体的全程优质服务,达到了基层部队“零陪护”目标,真正实现了让官兵满意、让部队放心。该院也先后被评为“武警部队优质护理服务示范医院”和“军队优质护理服务示范医院”。

■警营资讯

武警广西总队桂林支队 引进信息技术为执勤增力

科技日报讯(郑文宝 许东)50多个重点防控区域的情况均可实时监控,执勤目标安装高清红外摄像机,电子巡更代替了手动监控……近日,笔者在武警广西总队桂林支队,目睹了他们引进信息技术推进执勤能力生成模式转变带来的一系列令人惊喜。

据了解,该支队建立了集电视监控、报警联动、电子巡更、电源供给等系统于一体的报警监控中心,升级改造了执勤三级网,实现与目标区域监控系统的共享联通,将监控目标从单一哨位延伸到目标内多个区域。此举有效提高了执勤目标整体防御能力和防破坏能力,加强了目标安全系数。

内蒙古大兴安岭森警支队 “及时雨”力挽绿色森林

科技日报讯(温柏志 毛亚团)近日,内蒙古大兴安岭北部原始林区乌玛林业局因雷击引发森林火灾,武警内蒙古大兴安岭森警支队官兵紧急出动,全力投入灭火作战。截至发稿,火情已得到全面控制。

据该支队支队长申东升介绍,由于火场地处原始森林腹地,火灾发生后,该支队根据就近用兵的原则,迅速调集离火场距离最近的300余名官兵,乘坐M-26和K-32直升机前往救援。该火场温度高,林内腐殖质层厚,植被为针阔叶混交林,含油脂较多,给救灾带来困难。官兵根据火场形势灵活采取战略战术,在扑灭明火的同时,跟进纵深清理,实现了短时间内全线封控火线的目的,最大限度减少了国家森林资源的损失。

武警湖南总队怀化支队 新闻培训“军味”分外浓

科技日报讯(范拥科 邓力)有的正到处寻找拍摄的角度,有的正反复调试相机的焦距,有的正边采访边记录……近日,武警湖南总队怀化支队勤训轮换训练场上活跃着22名新闻报道员的身影。这是该支队2015年度新闻报道员培训期间的一幕。据该支队政治处主任李跃介绍,此次培训邀请的12名教员都是从事新闻报道工作的老专家。教学中,该支队采取相互交流与研究探讨、现场点评与答疑解惑的方法,进行传帮带,解决了新任报道员不会采访、不敢采访的问题,努力为学生们提供实际锻炼的舞台,指导他们把所学知识转化为实际操作能力。

武警河南总队洛阳支队 心理服务“面对面”

科技日报讯(董岩 宋浩)近日,“健康、从心做起”“心理医生在行动”的活动在武警河南总队洛阳支队相继开展,3位专家深入一线为官兵答疑解惑,面对面指导各单位开展心理素质拓展活动,帮助官兵提高关注心理、防范疾患的能力。

该支队针对考学落榜、进步受挫等问题,由保卫科长、心理医生、律师组成服务小组,为官兵开展心理服务。同时,还为官兵安排心理健康行为训练的课程,让官兵在平時生活训练中中学会自我调节,为基层大中队培养心理小专家,确保每个中队都有自己的“心理医生”。

武警广西总队梧州支队 让主题教育走入心脑

科技日报讯(姜国栋)近日,武警广西总队梧州支队原战士、现就读于成都警官学院的杨俊杰,用自己的成长经历把“我们怎样做才是有本事”讲得鲜活而深刻,这堂课让该支队全体官兵感到耳目一新。

据该支队政委余素夫介绍,他们把提升授课质量作为重点研究课题,探索出“点餐定课、集中备课、分工授课、推门听课、网上查课、综合评课”教育模式。同时,实行分工授课,根据擅长的教育类型和内容安排教员,教员不再什么课都上,什么内容都讲,而是力争推出精品课。一系列举措使得政治教员的素质得到有效提升。

武警兵团指挥部七支队 开展安全教育整顿活动

科技日报讯(张鹏)武警兵团指挥部第七支队结合当前执勤工作任务,梳理出兄弟单位执勤事故案件,认真总结汲取教训,扎实开展执勤安全教育整顿活动。

该支队深入贯彻“整体建设,全面规范,勤训结合,确保安全”的执勤工作总体思路,重点在加强执勤安全教育,排查执勤安全隐患,整顿安全作风纪律上下功夫,通过查思想认识、查执勤模式、查执勤能力、查执勤隐患、查执勤制度,进一步规范了执勤秩序,堵塞了执勤漏洞,提高了执勤效益,促进了经常性执勤工作规范落实,确保了执勤目标安全。